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К О Н Г Р Е С

немадярских народностий в Будапештівідбув ся — як заповіджено — дпя 10. с. м. Угорске правительсгво позволило помимо відраджувана Мадяр-шовінїстів на відбуте того конґресу яко віча з характером прилюдним під услівєм, що аранжери того віча відповідають за порядок і за те, що на вічу не буде обговорювати ся жадна незаконна справа. Аранжерам ішло о те, щоби задемон- струвати против тяжкого мадярского гне- ТУ, а Друге, щоби знайти спільну про ґраму дїланя для угнетених народностий. Інїцияторами конґресу були Румуни се- мигородскі; і то не дивно, бо власне той тримілїоновий нарід відчуває гнет ма- дярский найтяжше. Правда, до теперіїн- ного незавидного положена політичного і національного причинили ся й самі Р у муни своєю політикою абстіненциї від року 1881 почавши. Они думали, що обструкциею зможуть добитися справедливості!, а тимчасом надія їх завела. Тоді можна було ще дещо ратувати, а так Мадяра взяли все в свої руки — на 412 послів є аж 392 послів-Мадяр —і переходили з цинізмом над всякими справедливими жаданими не-Мадярів до порядку дневного. Але так дальше йти не може, бо національне питане, котре тепер підносять три. мілїони Румунів і два мілїони Словаків, не дасть ся убити могучим сло
М У Ж И К .

Нарис

ОЛЬГИ КОБИЛЯНЬСКОЇ.

Кілько разів чую реґементову музику, все 
пригадує ся мені одна пригода з молодих літ. 
Се діяло ся в однім великім місті в місяци 
серпню і як раз в полудневій порі.

Я знаходив ся в товаристві паньских поль- 
ских дам і оглядав прегарні ручні роботи, що 
мені їх показували. Були се на темнім ак са
мітнім тлі штучно і дуже ґустовно вигаФтова- 
? £ Й )ЛЯНДИ Цьвітів, китиць і арабесок.

Я говорив їм кусливі Фрази, бавив? таки- 
ми-зк дотепами, а они „кололи" мене.

Одна з них раппа \Уапс1а (в неї були ніж
ні, плекані, аристократичні руки. — Німець, 
був би назвав їх „сіигсіщеівіщіе Напсіе") го
ворила дуже много про осьвіту, про гуманність/ 
про чуте, стояла зі мною майже завсїгди на 
воєнній стопі і звала мене глумливо : Гейном.

До сегоднїшної днини не знаю, що сио- 
водувало мене тратити з нею .етілько часу...

В сьміхах і жартах зачули ми нараз, не

вом нравительства угорского. Тому умір- ковані Мадярі!, між ними навіть син Ко- льомана Тіси, шукають июсіпє уіуєпсіі з немадярскими народностями. Найбільше скористають на тім безперечно Румуни. — Але й день конґресу був досить незручно вибраний. Кілька день перед конгресом був румуньский король Кароль нринятий в приятельский спосіб в Ішли; кілька день по конгресі має зійти ся в Брукселї парляментарний конгрес, на котрий Мадярі! висилають численних своїх заступників; надто в поелїдиім часі знана лїґа культурна в Румунії підупадає. З сих причин політичні круги переконані, що той конґрес не буде мати політичного значіня і чим високопар- нїйші резолюції!, тим більше вийде все в користь Мадярів. Румунам не остае ся нічого иньїного, як залишити свою пасивну політику і при слідуючих виборах вислати до угорского парламенту своїх заступників, котрі будуть мусїли серед тяжкої борби вставляти ся за справедливими жаданями угнетених народностий.Мадярі! ставляли конгресовії всякі можливі трудности і в сій цїли підкупили деяких Румунів, -Сербів і Словаків.На конгресі не явили ся угорскі Русини і Н ім ці, перші задля повної застої в житю народнім, другі задля компромісу з ліберальним правительством. Комітет зложений з 45 членів (по 15 з кождої народності!), впускав лише своїх
мов реґементову музику. Р п п а  \Уапс1а метну
ла ся немов мотиль до склянних бальконових 
дверий, спрятаних за тяжкими, плїпіовими дра- 
периями, і ми вийшли всі троє на балькон, 
розглядаючись з веселою цїкавостию на всі 
сторони в долину.

З одної побічної широкої улицї висипала 
ся під тактовними звуками музики темна, пра
вильно : рівно-однаково ступаюча, довга маса 
людий — війско.

Звичайно і псі і цо-сині, а тепер запороше
ні блюзи і унЇФорми здавали ся сивими. Сон
цем опалені і з утоми і голоду також потем
нілі обличя людий видавали ся мені мало що 
не чорними.

Ступанє сеї маси —. одностайне, важке, 
механічне, яке-ж характерестичне і як тяжко 
его забути!! Н і, як раз тепер не були се люди. 
Се був якийсь математично до купи зложений 
механізм, котрого душу становив сухий такт 
музики, і котрий порушав і двигав все вперед 
се ціле діло штуки і насильства.

Один однїсенькйй член сего механізму, 
саме в досліднім ряді одного відділу, не вико
нував своєї задачі. Чоловік той був меньніий 
і слабший від своїх камратів, не держав чи не 
міг з ними кроку держати і остаючись все о 
крок позад них, храмав.

Мої очи впялились в єго величезні, грубі

з сухоти аж почервонілі шкіряні черевики, і я 
собі уявив на его нозі глубоку рану. Се уявле
не викликало у мене миттю множество найпри- 
крійших спогадів з войскового житя. Я згадав 
всей труд его і всю утяжливість служби его. 
Згадав брутальність поведеня деяких наставни
ків, брутальніссь майже казочну, а до того не
описану муку простого, до війскової служби 
не привченого, до свободи нривикшого селяни
на — єго жаль і тугу за своїм тихим і про
стим сьвітом — і мене зацікавило обличе не
здатного вояка.

На нїм му Сіло бути щось вирите, якесь 
рода терпіне, етунінє або може німий упір ? 
Однак сонце жарило так сильно, що я прижму
рив на хвильку очи, і заслоняючи їх рукою, 
бачив лиш, як він болючу ногу волік на силу 
за собою...

-  Щ о 8а прегарний образ ! — кликнула 
біля мене стояча Полька з интузиазмом. — Ах 
Бандо., он там на чолї послїдного відділу — 
бачиш того ОФІцира з піднятою шаблею ? — 
Ох так нехай би ішли всі наші на наших во 
рогів.. ох Б андо!!

— Я бачу, Ядвіґо. Однак — не вважаєш ? 
Цілий образ споганює в послїднім ряді храма- 
ючий хам !

Мені бухнула вся кров до лиця і я спо
глянув на них. На їх гарних сьвіжих устах

людий за картами всупними. Але полї- цня впустила без карт своїх шпіонів і комітет мусів їх викидати. На конгресі не вільно було говорити ні по мадярски ні по нїмецки. Перед зборами відбув комітет довшу нараду над рефератами і о- статочно вирівнано деякі різниці поглядів, так що зборам предложено до у- хвали готові резолюції!. Голосоваио ку- риями, се значить кожда народність окремо.Збори зачали ся по 2-ій годині з полудня. У  вступній мові зазначив Р умун Манґра, що зібрані не ґравітують до заграницї, лиш в повній преданности до 6. В. цісаря хотять обставати за своїми інтересами національними. Вибрано трех президентів : Румуна Юрия Попа де Басештє, Серба Михайла Полїта і Словака д-ра Павла Мудрона. Кождий з них говорив до зібраних в своїй рідній мові.Першою точкою нарад була адреса до цісаря, котру принято без дискусиї і серед оживлених окликів. Адреса звучить: „Ми Румуни. Серби і Словаки зібрались НИНІ в столици, з вродженими чувствами любови і вірности для Вашого цїс. і кор. Величества, яко хоронителя всіх народів Угорщини. Прийміть В Величество заявлене нашого найглубшого поважана і преданности".Відтак по двогодинній перерві відчитано програму і дотичні резолюциї.



Програма обнимае двацять точок а зміст 
еї єсть того рода:

„Придержуючи ся етнічних відносин і істо
ричного розвитку Угорщини, іменно, що Угор
щина не єсть такою державою, котрій один 
нарід може надати національний характер, а про
тивно, що лиш загал народів сполучених в 
одну цілість може се зробитиі — хотять засе
ляючі Угорщину Румуни, Словаки і Серби з 
етнічних відносин і історичного розвитку Угор
щини витягнути ті всі консеквенциї, котрі суть 
потрібні для адмінїстрациї державної з огляду 
на удержане і розвиток поодиноких народів 
Угорщини. Розклад угорскої держави, який 
повстав з етнічних відносин і історичного роз
витку, виключає, щоби одинокий нарід, котрий 
навіть не творить більшосте державної, міг при
кладати до себе атрибути загалу населеня.- Лиш 
загалови вс’х народів Угорщини прислугує пра
во ідентифікувати ся з державою. В наслідок 
сего все те, що хотять назвати мадярско-на- 
ціональною ідеєю державною — приписуючи 
атрибути одиниці державної лиш одинокому 
встаючому в меньшости народови, а змагаючи 
підчинити собі при помочи узурпованої власти 
державної всі прочі находячі ся в більшоети 
народи Угорщини — суперечить з етнічними 
відносинами Угорщини і еї розвитком, а зара
зом грозить услівям істнованя прочих находя
чих ся в більшоети народів Угорщини. Для 
оборони против ееї небезпечности, котра вже 
промавляє Фактами, а змагає до знищена усло- 
вій істнованя находячих ся в більшоети наро
дів, заключають Румуни, Словаки і Серби Угор
щини, при задержаню своєї дотеперініної про
грами національної, союз в тій цїли, щоби веї- 
ми законними средствами боронити права до
тичних народно етий і надїють ся, що до сего 
союза прилучать ся також Русини і Німці Угор
щини. Бо сей союз не містить в собі нічого 
незаконного, але противно змагає поставити 
законними средствами відносини Угорщини на 
природну основу. Сей союз не виключає, що 
кожда народність в рамах своїх специяльних 
відносин може змагати до розвитку, а союзні 
народности прирікають собі взаїмну підпомогу 
в тих змаганях.

Румуни, Словаки і Серби не можуть бути 
вдоволені законом о народностях з 1868 р. 
Сей закон очивидно лиш на се видано, щоби 
з огляду на відносини Мадярів до прочих на
родностей служив покривкою перед заграницею. 
Впрочім его не придержує ся і тим самим він 
єсть ілюзоричний. Але як довго се закон, тре
ба его уважати. Однак скоро ті народности 
зможуть мати заступників в парламенті, то бу
дуть старати ся о зміну сего закопа після за
сад наведених в сій програмі. Народности на
ходять ся в тім сумнім положеню, що не мо
жуть брати участи в законодавстві угорскої

тремтів ще погірдливий усьміх, а очи раппу 
ЛХ'апсІу — великі миготячі зорі — дивили ся 
холодним поглядом в діл.

— В моїх руках знаходив ся ще „КопгаЗ 
ЛУаІІепгосИ, котрого — входячи на балькон 
забув я положити на столі. Тим шпурнув я, не 
тямлячись з якогось раптового майже бурливо
го роздражненя, паням перед ноги, і склоняю- 
чись з лиховістним усьміхом звернув ся до 
дверий.

Пані ЯдвіГа повздержала мене паньским 
рухом.

— Не знаю, мій пане, якого рода думки 
заволоділи вами в тій хвилі — сказала з ледя- 
ним супокоєм гордо. — Однак як сьмієте за
бувати, що знаходите ся ся в н а ш і м  това
ристві ?

— В ч и ї м  товаристві ? — спитав я.
— В товаристві П о л ь о к ! Не забудьте 

сего на другий раз!
У відповідь склонив ся я лиш іроніч

ним уклоном і пішов. Але ніколи — і до смер
те  н і! — не забуду тону, в котрім прозвучали 
в слїд за мною слідуючі слова :

— То сйіор, Да<і\уІ£о...
— Кизіп, \Уап(іо !...

держави, але що Угорщину уважають доменою 
кождого поодинокого народу, то влаеть держав
на старає ся надати парляментови характер 
заступництва держави з різнами народностями.

Відтак союз стоїть за заведенєм загально
го, рівного і тайного права виборчого. А що 
повинна бути запоручена свобода в кождім на
прямі, то союз домагає ся свободи віроісповіда- 
ня і з того, погляду буде змагати веїми закон
ними средствами до ревізиї церковно-політич
них законів, тим більше, що ті закони суть 
звернені против національного житя поодино
ких народів. Союз бажає, щоби до заступниц
тва своїх інтересів мав іменованого короною 
міністра без теки, на подобу міністра креова- 
ного для Хорватиї і Славонїї. Для осягненя 
тих цілий буде союз заступлений постійним ви
ділом, зложеним з відпоручників трех народ
ностей. Рівнож буде союз старати ся о свобід- 
не виконуване права зборів, а взглядно о ви
дане демократичного закона зборів і стовари- 
шень — о знесене судів присяжних або о пе
ренесене їх в місцевосте, де можна весте роз
праву без товмача — і о удержане церковної 
автономії. Вкінци має союз занити ся справою 
виготовлена пропамятного письма, котре буде 
предложене цїсареви, а буде містити постуляти 
що-до квестиї національної.

Всї резолюція принято без дебати. 
Правительетвенний комісар заявив раз 
при ухваленій адреси, а в друге при 
кінци нарад, що ті ухвали виходять від 
зібраних па .вічу, а не від конґресу. Віче; 
котре відбуло ся поважно і спокійно, за
кінчив Румун Попе праіцальною промо
вою Викинені задля браку вступних карт 
особи написали і оголосили сейчас про
тест против конґресу. Підписані суть на
родні зрадники, між ними е також рускі 
москвофіли. Але на тім вартість конгре
су не тратить, хоч мадярскі ґазети з то
го вносять, що конгрес хибив своєї цїли.

Директива для урядників 
державних.

Предсїдатель в Раді міністрів і мінїстер 
справ внутрішних Тр. Кільмансеґ видав на 
основі ухвали ради міністрів слідуючу дирек
тиву зі взгляду на бережене тайни урядової і 
виконувана загального державно-горожаньского 
права урядниками доржавними:

Неоднократні приключеня показують по
требу, щоби урядиики державні у всіх своїх 
кругах корестно понимали виконуване загаль
них прав горожаньских і щоби всі члени сего 
стану мали перед очима становище, яке під 
сим взглядом займає правительство.

Взагалі нема ніякого сумніву, що урядни
кам державним прислугують основані на істну- 
ючій конституциї і законах державних загальї і 
права так само як і другим горожанам дер
жавним і дозволяють їм в міру тихже участь 
в житю публичнім. Але так само нема сумніву, 
що на урядників державних вкладає їх уряд 
і іх службова присяга окремі обовязки, котрих 
нарушенє потягає за собою нагану після істну- 
ючих приписів дисциплінарних, що они для- 
того при виконуваню прислугуючих їм прав 
горожаньских мусять накладати на себе то 
обмежене, яке випливає з їх службових від
носин.

Єсть н. пр. ясним, що гірислугуюче за
гально горожанам держави право свобідного 
переношена ся з місця на місце, мусить зовсім 
природно обмежати ся в наслідок їх обовязку 
урядового і они мусять перебувати в тім місци, 
де служать. Урядник державний знаходить ся 
взагалі в тім положеню як член других пу- 
бличних кругів Фахових людий, котрі — як 
то єсть у тих, що належать до стану духов
ного або войскового — задля своїх окремих 
станових і Фахових обовязків мусять держати 
ся в певних лиш для їх стану важних гра
ницях.

В натурі відносин службових, до котрих 
урядники державні в наслідок свого вступленя 
добровільно належать, лежить особливо то, 
щоби они мали завеїгди перед очима о б о в я- 
з о к  т а й н и  у р я д о в о ї ,  н а  к о т р и й  п р и 
с я г а л и .  При сій нагоді треба з вагою прига
дати, що то зовсім не полишає ся свобідному 
осудови поодиноких урядників, судите, котрі 
із звістних єму урядово Фактів або подій треба 
в інтересі службовім держати в тайні, але про
тивно, що такий осуд єсть полишений лиш по
кликаним до того настоятелям і начальникам 
урядовим.

Загальні права, котрі в публичнім житю 
насамперед треба брати на увагу суть право 
свобідного висказуваня своєї думки, право пе- 
тиций, право товариств і зборів і політичне 
право виборче.

Право висказувати свобідно свою думку 
в законних границях признає ся і урядникови 
державному. Але в справах, котрі дотикають 
єго службових відносин, або котрі мав він на 
году пізнати лиш яко особа урядова, мають 
бути для него міродайними лиш его приписи 
службові і его присяга службова. Так само су
перечило би то елементарним понятим конеч
ної поваги і дисципліни в організмі властей, 
коли розпорядженя властей підвластні їм ор
гани піддавали неприхильній критиці, котра 
добувала би ся на зверх, як також, коли-б в 
случаях, в котрих урядники чують ся обидже- 
ними своїми начальними властями, порушували 
публично відносини виходячі з відносин їх 
службової звязи, через що виходило би аж 
надто ясно на верх намірене не допустити до 
того, щоби такі справи осуджували і оцінили 
покликані до того в першій лінії чинники т. є. 
службові настоятелі.

Таке поступованє не дасть ся погодити з 
удержанбм порядку в службі, і правительство 
не може єго терпіти.

Також і право петиций, прислугуючи у- 
рядникам державним яко горожанам, має бути 
їм позістати запорученим, а лиш мають бути 
недопущені ті Форми єго виконувана, котрі не 
годять ся з становищем і повагою стану уряд- 
ничого. Зі взгляду на то, не можна іменно у- 
добряти, щоби з кругів урядничих устроювано 
публичні або загально приступні збори в тій 
цїли, аби розважити петициї маючі на оці де
які інтереси станові, щоби їх укладати, як та
кож, щоби ухвалені постанови з поминенем на
чальних властей, подавати до відомосте пра- 
вительству, от хоч би в дорозі тіл репрезен- 
тацийних.

Таким поступованєм ослаблює ся природ
на і дисциплінарна звязь межи урядниками 
і їх начальними повагами, та квестіонує ся не- 
зависимість стану урядничого супротив полі
тичних рухів партийних. Єсть в тім також і 
зневага загально важного припису, після ко
трого урядники суть обовязані свої бажаня 
і жалоби подавати в дорозі службовій т. є. 
через своїх безпосередних настоятелів, покли
каним до рішаня властям, котрі суть обовязані 
о скілько можна пильнувати інтересів своїх 
підвластних. Згаданого припису службового не 
треба й тогди спускати з ока, коли поодино
кий урядник або кількох роблять ужиток з 
признаного їм конституциєю права петиціо- 
нованя.

Правительство звертаючись протав оетен- 
тативних і противних дисципліні Форм пети- 
ціоновань, не думає ніяк виступати против тих 
прав, які признає і членам стану урядничого 
загально запоручене право товариств і зборів 
в цїли відповідного і достойного заступойаня 
своїх окремих інтересів станових. Коли това
риства засновані державними урядниками для 
виконуваня сих загальних прав і скликані 
збори будуть обмежати ся на інтересовані в тім 
круги Фахові і змаганя урядників в них будуть 
розбирати ся достойно і предмет.ово, то й пра
вительство буде такі надходячі до него від .тих 
товариств бажаня і жалоби розважати з неупе- 
редженою прихильностию.

Але збори, в котрих внутрішні справи 
стану урядників державних стають ся предме
том публичної аґітациї, а поодинокі нартиї по
літичні завзивають ся на оборонців урядництва,



з
утрудняють правительетву вдоволити предкла" 
даним тим способом жаданям.

Наконець що-до політичного права вибор
чого, яке має кождий урядник державний яко 
горожанин державний управнений до вибору, 
то вже сам обовязок стану не дозваляє ему 
виконуване его в той спосіб, котрий містить 
в собі демонстративні або з его станом і з его 
присягою незгідні діла. Таким було би, коли-б 
урядник державний підчас відбуваючих ся для 
забезпеки свободи виборів при тайнім голосо- 
ваню виборах, ставав в однім або другім на
прямі на становищи партийнім, або ще може 
при тім розвивав і агітацийну діяльність.

Таким виконуванем права виборчого ста
вить ся урядник в ряди політичних борців і 
позбавляє себе конечної обективности, котра 
єсть найважнїйшим услівем для сгіовненя обо- 
вязку его званя.

Коли отже виконуваню зага іьних полі
тичних прав урядниками державними не ста
вить ся ніяких да тьше сягаючих границь, як 
їх вимагають природа і окремі обовязки відно
син службових, то з другої сторони правитель- 
ство обовязане і готове в інтересі охорони ди
сципліни і очищена публичної адмінїстраци’ 
від всякої тїни партийности і упередженя по
ступати з цілою строгостию против урядників, 
що не зважали би на то, до чого суть обовя- 
зані в міру повиспіих виводів.

Д р ібн і вісти.
Ч ернівц і, дня 14 . серпня 1 8 9 5 .  р .

Вибори до галицкого сойму вже розписані, 
а іменно з округів виборчих громад сїльских на 
день 25-го вересня 1895, з округів виборчих 
міст і комнат. торговельно промислових на день; 
30-го вересня 1895, а з округів виборчих більших 
посїлостпй на день 2-го жовтня с. р.

Іменованя. При чериовецкій Фінансовій ди
рекцій іменовано титулярного надсовітника Оска- 
ра Кокштайна дїйстним надсовітником, совітника 
Івана Маєра титулярним надсовітником, рахунко
вого совітника Леопольда ЛяЙФера рах. надсовіт
ником, титулярного надінспектора Кароля Германа 
дїйстним надінеиектором, а комісара Сандика 
надкомісарем. — Львівске намістництво іменувало 
ад’юнкта будівництва Ант. Гончарчика в Надвір
ній комісарем нагляду парових кіт.пв для повітів 
надвірняньского і богородчаньского.— Президия 
гали'цкої краевої днрекциї скарбу іменувала скарбо
вих концепістів : Іл. Кохановича, Ів. Домбровско- 
го, Ад. Менсовича, Лонг. Тота, Павла Дзьошінь- 
ского, Марка Кліґа, Вікт. Якубовского, Ад. .Кось- 
мнньского податковими інспекторами, а концепто- 
внх практикантів: Володнсл. Наймана, Стан. Ко- 
кошнньского, Ник. Левковича, д-ра Ант. Перш- 
халу, Йос. Дуду, д ра Жигм. Вітнера, Володим 
Лнпецкого, Казни. Людвіґа, Меч. Нендзовского, 
Алекс. Впсиьовского, Ів. ПІнмусика, Ром. Маль- 
хера, Стан. Таласевича, Тад. Слнвнньского, Сим. 
Пильного, Ів. Гаевского і Генр. Лїхтенштайна 
концепістамн скарбовими.

Перенесена . Лявівска дпрекция почг і те- 
леґраФІв перенесла ОФІцияла почтового Фр. Ґрена 
зі Львова до Тернополя, а асистента почтового 
Фр. Балазиньского з Тернополя до Львова.

Зміна властителя. Маєток Чортків (місто) 
продав Тр. Вітолд Воляньский сестрам мило
сердий для Фундациї убогих запису бронпма Са- 
довского.

Зам ах анархістичний. Товариство гірни
че в Аніш обходили сим- днями торжествеино 
50-лїтний ювилей служби свого директора інжи- 
нєра Вілємена. В хвили, коли з костела в Обер- 
хіркурт виходила громада інжинєрів і акціонерів 
з ювплатом на передї, стрілив анархіст 26-лїтний 
Климентій Декур пять разів до ювилата з револь
вера і ранив єго в голову і в руку. Анархіст 
мав в другій руці бомбу, котру хотів кинути 
і тим улекшитп собі утечу. Однак бомба вибухла 
скорше, закпи анархіст міг виконати свій намір,

волости було зложених 4000 рублів для сиріт; 
колп-ж вимовлено ті гроші, покаляло ся, що в 
касі є лише 600 рублів. Начальник , повіта зака
зав волости решту грошин десь видобути і вло- 
жити, а сам пішов до відпустку. Тепер прийшов 
судовий наказ до волости, 4000 рублів заплати
ти, бо в ииьшім разі буде лїцитувати ся діла во
лость разом з 32 селами.

Величезний діамант. З Ріо де Жанейро до
носять, що в Порнаньо, головнім місцн американь- 
ских піль діамантових, знайдено чорний діамант 
надзвичайної величини. Він важить 3100 карат, 
отже о 2129 каратів більше, як найбільший до- 
си знаний діямант. Велпкан-діямант є власностіїю 
одної Францускої Фірми, котра тепер з бразплї- 
яньским правительством провадить переговори, 
щоби той діямант закуинтя для музея в Ріо де 
Жанейро.

Х и т р и й ... Один кравець парнский ужив ду
же доброго способу, щоби пізнати клієнтів, котрі 
не можуть платити. Оголосив він в часописах, 
що дуже богата, красна панночка хоче віддати 
ся, однак просить о прислане Фотографії і озна
чене довгів. Розуміє ся — листів з Фотографі
ями і довгами наспіла тьма-тьмеана, а хитрий 
кравець знає тепер добре: котрому паничеви 
скредитувати, а котрому ні...

Література а... солома. Новочасна літера
тура сиотребувала дуже богато... дерева і соло
ми Европа внрабляє річно 34 мілїонів сотнаріа 
паперу, іменно 22 мілїонів сотнарів з шматок 
і 12 мілїонів сотнарів з дерева і соломи. Річно 
іде на ту ціль 280 мінїонів кільог'рамів соломи 
і 50 мілїонів кільог'рамів дерева. Вартість виро
бленого на цілім еьвітї паперу представляє суму 
23/бмілїярдів рублів, з чого ’/з припадають на 
Европу і Америку. Дерева і соломи виходить її і 
то за вісім мілїонів рублів. Чи то надмір дерева 
і соломи в напери причиною, що гарні повісти 
писані на тім-же папери суть так часто... соломи
ні і деревині ?...

Склянні доми. В Сполучених Державах бу
дують від від кількох років склянні прозорі до
ми, котрі звичайно служать на поміщене бюр, 
магазинів і т. п. Се є европейске винайдене, 
але перше уживає ся єго в Америці. Доми ті бу
довані з склянних табличок, видутих як «ляшки; 
ті таблички надзвичайно легкі, а притім міцні і 
внтревалі, їх лучать з собою портляндским це
ментом. Склянні доми виглядають дуже є ф є кго іш о .

Голодова кри н иц я  Після донесеня Апіі^иі- 
Ш еп -2 н іи п £  в Вестінїен находить ся коло 
ІТТтяГш в княжестві Бадиньскім криниця, котра 
мала воду лише в роках голодовах, а іменно в 
роках 1563, ±571, 1656, 1699, 1741, 1761 і 1816. 
В послїднім р.щї було тілько води, що могла 
обертати колеса млина. Кождий зі згаданих ро
ків відзначував ся неуроджавм і великою до
рож н є» .

Мілїратизм. „Егіесіе“ , орїан нїмецкого то
вариства мира, подає спис довгів державних і 
війскових, з котрих виходить, що европеискі В ЙСКа 
помножили вя з 7.203.000 на21.597.000 вояків. Дов- 
ги державні зросли відповідно на 123.240.000.000 
Франків.

Одоль, средство до полоканє зубів, Фабри
кантом так дуже захвалюване, складає ся після 
хемічного розбору д-ра Шнайдера з сальолю, са
харини, алькоголю, олїйку маткового ( малих 
скількостий, иньших ароматичних частий. Все 
разом варто у Фляконах, в яких одоль продають, 
не більше як 19 кр., а Фабрикант каже собі пла
тити 1 зр., а навіть 2 зр.

Померли: В Льондонї, дня 5. с. м. Фридрпх 
Енїельс, один з творців социялїстпчної теориї, в 
75-тім році житя; — у Львові, Іван Свобода, аптп- 
кар і бувший бурмістр місточка Грималова, в 54-ім 
році житя ; — о. Михайло Бачпньский, сьвяще- 
ник-ювилат, ііарох Заиигова, деканата львівско- 
го, в 78-ім році житя, а 52-ім сьвященьства ;— 
о.’іван Мандрила, гр. прав, парох в Радівцях, в 
77-ім році житя.

> висадила єго самого на два метри у воздух, 
а коли упав на землю, був уже збезображеною 
масою. Случайно був при тій пригоді батько 
анархіста, а наблизивши ся до трупа сина, коп
нув єго ногою і закликав : „Нужденна каналїо!“ 
Причиною замаху мала бути личка месть за те, 
що директор В'лємен свого часу відправив був 
Декура зі служби. Директор Вілємеи імовірно 
виздоровіє.

Визнавець Толстого . Заступник війскового 
лікаря др. Беля Скарван не хотів яко Фанатич
ний визнавець науки Толстого служити дальше 
у войску яко лікар, бо не годив ся з мілітариз
мом. Війсковий суд в Кошицях розбирав єю стан 
умисловий, а потім засудив єго на утрату рангі, 
три місяці вязнпцї, а по відсидженю своєї кари 
має решту служби відбути яко звичайний вояк 
в лінії, надто втратив ще й дипльом докторский 
за згодою університету в ІпеОруцї.

Ж идівский Фанатизм. В Перемпшлп нака
зало тамошнє міске бюро здоровля привести ті
ло пок. Цайлєра, котрий нагло помер, до тру- 
парнї. Приїхав санітарний віз з хрестом відзна
кою женевскої коивенциї. Згромаджена перед 
домом Цайлєра товпа жидів спротивила ся. коли 
хотіли трупа внести до воза, бо— як казали—то 
иротпвить ся їх релігії, щоб жид спочивав під  
згаком креста. Опір був такий сильний, що при
кликано поліцаю. Але й сунротив полїцпї товпа 
поводила ся ворожо і було би певио прийшло 
до ворохобні, коли-б не надійшов міекий лікар 
др. Трибульц, котрий позволив, щоби трупа 
Цайлєра перевезено на простім возі. Вправдї 
полїция арештовала одного з найголоснїйших 
жидів, але вкінци уступила перед зухвальством 
жидів.

Отеє нагорода ! Один подорожний їдучи зе- 
лїзннцею, згубив в дорозі між Краковом а Льво
вом 50 тисяч зр. та з розпуки мало не одурів. 
Гроші сі найшов один з кондукторів їдучих сим 
поїздом, на земли перед возом, а віддаю лі їх 
властителеви. дістав знахідного — ....20 крей- 
царів!...

Рада для р іл ь н и ків . Один з лікарів п дає 
дуже цінні всказівки для лю дий , котрі мусять 
підчас великої спеки працювати в полю. Дотепер 
встрнмувалп ся робітники, особливо підчас жнив, 
від пнтя води, щоби не нотитп ся більше. Після 
гадка того лікаря таке поступованє дуже шкід
ливе для здоровля. Бо спрага є немов осторо
гою, що організм людский тратить потрібні до 
відживаня плини і що зближає ся виспханє тка- 
нок кровоносних а власне наслідком того є ча
сте поражене сонцем. Отже длятого треба пити 
воду, а надто треба пити помалу. Дуже здорово, 
додавати до води квасу цитринового, бо то га
сить спрагу і зміцняє жолудок. Ните горячих 
напитків, особливо горівки, підчас спеки дуже 
нищить здорове.

Підземний трамвай електричний. В жаднім 
амерпканьскім місті нема тілько електричних 
зезїзннць, як в Бостоні В послїднім часі рух 
там ще збільшив ся і став ся перешкодою для 
поїздів і перехожих. Длятого заряд міста рішив 
будувати під землею шлях для електричного 
трамваю, особливо в тих дільницях, в котрих в 
певній порі дня зростає рух повозів і проходів 
так, що перешкаджає руховії електричних трам
ваїв. Щоби не було нещасних пригод, зарядже
но будову підземного трамзаю електричного на 
просторі кілька тисячів метрів.

Ш еста часть сьвіта. На заеїданю міжна
родного з’їзду ГеоГраФІв у Льондонї заявив ґе- 
оґраФ Борґревенї з Норвегії, що він віднайшов 
шесту часть сьвіта. Земля та лежить на полудне
вім бігуні і єсть два рази така велика як Евро- 
па. Там находить ся богато рослин і мінералів, 
а особливо богато там і'уана, т. є. перегнивших 
уже частий птиць і зьвірят, котрими можна зем
лю дуже добре гноїти. На другий рік виїде 
Борг'ревені' туди при помичи Ангіїїї, котра хоче 
ту часть землі для себе здобути. Ще їй мало 
того, що має.

Р ідка  лїцитация. З Вятки в Росиї доносять, 
що там незадовго будуть лідиту вати цілу во
лость. В адміиїстрацийиій касі Караксалиньскої
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Софія, 14. серпня. Митрополит Клпментій 
попросив князя зараз по приїзді его о авдпєк- 
цию для себе і депутациї. — Князь припинав се- 
годня депутацпю на авдпєпцпї. Перед тим була 
одногодпнна нарада між князем і митрополитом 
Клпментієм. Потім митрополит представив депу- 
тацто, котрій князь теплими словами подякував 
в своїм імени і в іменп народу за тактовний і 
льояльнип спосіб, в якай она сповнили свою мі
сто  в Росиї. Митрополит підніс у відповідп, що 
він і єго товариші підняли ся яко болгарскі па
тріоти тої місиї, котру треба завдячувати мудрій 
інїциятиві князя. Коли їх міспя повела ся і бол- 
гарскому народови . принесе хосен, то завдячує 
депутацпя сей результат з одної сторони довірю 
князя, єго правптельства і народа, а з другої 
сторони милостивій зичлпвости росийского царя 
і любови росийского народу.

Петербург, 14. серпня. Росийскпй посол в 
Парпжп барон Моренгайм одержав з нагоди сво
го 50-лїтного службового ювилею ордер сьв. Во
лодимира першої кляси враз з царским письмом, 
в котрім цар захвалює роботу посла, котра зма
гає до піддержувана добрих відносин між Роспєю 
і Фрапциєю, а тим самим і до скріпленя загаль
ного мира.

Відень, 14. серпня. З півурядовнх кругів 
довідуємо ся, що між князем Фердинандом і ми
трополитом Клпментієм наступило непорозумінє.

Софія, 14. серпня. „Свобода11, орГан партиї 
Стамбулова, потверджає, що в найблизшім часї 
наступить сполучене стороншіків Стамбулова і Ра- 
дославова,

Білгород, 14. серпня. Урядовий Уиіеіо одер
жує з Соф і вість, що в болгарскпх кругах двір- 
скпх є нам р оголосити независимість Болгариї.

Льондон, 14. серпня. Льорд Сальсбері по
яснить в повій Палаті становпско правптельства 
до різні в Х’нах.

Передплатників, котрі в доручуваню 
„Буковини1, добачать якусь неправильність 
або котрим не достає якого числа, просим о 
се зараз подазати нам до відомосте Ре- 
клямация бракуючих чисел увільнена від 
оплати порта.

ФІЗ'’ Ге

„ Д Н ІС Т Е Р 11
товариство взаїмних обезпечень

ж

ОВІ,
улиця

1
ІаВ а . ч. 11,'

засноване на підстав! кн іцєсиі ц. к. м і 
ністерства справ вкутр іа-• -с з дня 9 
грудня 1891. р. ч 2275І, Розпочало свою 
діяльність дня 15. н. ст вересня 1892 р. Ж 
„Дністер11, онерги і на ааеі.дї нї,.ш 

> своїх членів, обезпечає всяке майно два- 
/ жиме і недвнжиме против шкід огневих 
У під найприступнїйшимп услівями і почи- Зи 
і. слює можливо паннизші премії.
'□С ' Всякі шкоди ліквідують ся і виплачують^ 
і ся сейчас по пожар . 'Ж  Ж

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де
нема аГентів „Дністра-1, приймають ся. З ®

К Н И Г А Р Н Я
наукового Т овариства імени Ш евченка

у Львові, улиця Академічна ч. 8,

п р о д а є  с л і д у ю ч і  к н и ж к а :
зр. кр.

Ю р ій  Ф е д ь к о в и ч .  Повісти і опові
дана ............................................................ — 20

М и х а й л о  С т а р п ц к и й .  В темряві,
д р а м а ..................................................— 20

В а с . Ч а н ч єн к о. Твори прозаїчні ч. І.
80 кр. ч., II. 50 кр., ч. III . . .  . — 80

— Книга казок, ноезиї часть II. . . . — 60
—- Під хмарним небом, ноезпї ч. І. . . 1 —
Т а р а с  Ш е в ч е н к о .  „Кобзар11 2 томп

4-50 зр., з пересилкою ......................  5 —
— Кобзар для дїтпй ...............................— 20
Ми х. К о ц ю б и н ь с к и й .  „Хо“, опові

дане ........................................................ — 10
Л е в е н к о. Пани і люди, повість . . .  — 80
— СалдаТский р о з р у х ..........................— 10
Г е р і н Г - Г е р  а с и м о в п ч .  Що то є го

сподарність ........................................... — 20
О с и п  М а к о в е й. Ноезпї . . . . .  — 10
— „Оферма“ — новеля.......................... — 20
К. Т. II о д-о л е н к о. За громаду, хро

ніка ............................................................ — 20
І в а н  Ф р а н к  о. Жіноча неволя в ру-

ских піснях народни х ...........................— 35
— Без праці, оповідане.............................. — 20
— Лис Микита Ґетого ...................................— 50
— Украдене щастє, драм а..........................— ЗО
У м а н е ц ь  і С п іл к а .  Словар росийско-

україньскпй ч. І. і II. п о .................  2 50
І. Б а ш т о в и й .  Україньство на лїтерат.

позвах з Московщиною . . . . .  — 50 
Ом. П а р т п ц к и й .  Провідні ідеї в пись

мах Тар. Ш евч ен к а .......................... — 35
В а с . Р і л е н к о .  „ІФіГенїя в Тавриї11,

д р а м а ................. .... — ЗО
Записки Товариства іменп Шевченка ч. І.,

Ю. К е н а н. Сибір ч. І. I I .......................... 1 2 0
К и р и л о С т у д и н ь с к и й .  Лїрнпкп, сту-

д п я ........................................................ — 20
— П е р е с то р о га .......................................  1 —
В а с и л ь  Щ у р а т. Пісня про Ролянда . — 50 
Л е с я  У к р а ї н к а  і М а к с. С т а в п н-

с ь к и й .  Книга пісень Г. Гейне . . — 80
— На крилах пісень, збірник поезий . — 60 
П а в л о  Г р а б . Збірник поезий ч. І. . . — 20
— З чужого поля, переклади ч. І. . . — 20 
Др. О г о н о в с к и й :  Історая рускої літе

ратури II. З зр., III. ч. 1 і 2 — 4 зр.,
IV. 1 зр, а том І.................................  З —

— 8іис1іеп аиГ сієш СгеЬіеіе (Іег гиіЬ.
Б р г а с Ь е ...............................................  1 50

К у л їщ  Шекспірові твори перекл. ч. 1. 1 —
— Чорна Рада, повість . . . . . . .  — 80
І в а н  Н е ч у й . Повістки і оповідана , . — ЗО 
•— Сьвітогляд україньского народа . — ЗО
—- Кайдашева сїмя, повість . . . . .  — 50
— Навіжена, повість ................................... — 20
— Над чорним морем, повість . . . .  — 90
— Хмари, п о в іс т ь .....................  1 50
— Причепа, п о в і с т ь ................. 1 50
— Микола Джеря, повість..........— 80
— Поміж ворогами....................... — 50
— Попались....................................— 10

С И Л  А К Н И Ж К И
або

о п р о с в і т і '  н а р о д н і й .
Під таким заголовком вийшла брошура 

в Ч е р н і в ц я х  
написана

учителем Д а р і є м П і г у л я к о м .
І Ід на 25 кр., з пересилкою 27 кр. — Замовляти

можна в редакциї >Буковини<.

вийшов

виданий „Просьвіток“ 
з народній мові, великий, обіймаючий 640 
сторін друку, найповнїйший зі всіх таких

Молитвекників.
Молптвенник сей містить в собі: І.) 

Молитви щоденні ранні і вечірні. П .)ЗБ о- 
гослуженя церковного, іменно : а) з Вечернї.
б) з Повечерницї малої, в) з Повечерницї 
великої, г) з Утренї, д) Лїтурґія сьв. Іоана 
Золотйустого, е) Молитви з часї сьв. Лїтур- 
Гії. ПІ. Тайнп покаяня і пресьв. Евхаристиї. 
ГУ.Молптвп для різного віку, стану і в різ
них потребах V. Молитви в часї великого 
посту. VI. Молитви па празники а) Господ- 
скі, б) Богородичні, в) Оьвятих VII.) Молит
ви сполучені з відпустами, VIII.) АкаФист 
до а) Ісуса Христа, б) Пресьв. Богородиці' 
в} сьв. Отця Нпколая. IX.) Молебен до пресьв. 
Богородиці'. X.) Тропарі, кондака, богоро- 
дпчні і ирокпмеип а) недільні, б) щоденні,
в) на празники Господскі, Богородпчпі і 
Сьвятпх, г) на деякі потреби. XI.) Коляди 
і пньші пісні церковні. X II) Місяцослов 
цілого року.

Сей молптвенник дістати можна в кан
целярії товариства „Просьвіта*1 і в книгарні' 
Ставропиґійскій і пєрєпл. заведеню Мих. 
Спожарского по таких цінах :
1) Молитвенпик брошурований — зр. 70 кр.
2) оправлений на-пів в нолотно

з одвітнпми відтисками — „ 90 ,,
3) оправлений цїлов полотно з

золоченими і відтисками 1 „ 10 ,,
4) оправлений як під 3) з до

датком золочених берегів 1 „ ЗО „
5) оправлений на-пів в шкіру

з золоченими і відтисками 1 ,, 10 „
6) оправлений ціло в шкіру

з золоченими і відтисками 1 ,, 60 „
7) оправлений як під 6) з до

датком золотих берегів 1 „ 80 ,,
Замовляючі поодиноко Молитвенники 

зболять присилати на оплату почтп 20 кр,

Альбум заслужених Русинів.
Ціна 70 кр. І

ї

ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО

Р У С К А  Б Е С ІД А
в Чернівцях,

у л и ц я  П е т р о в и ч а  ч и с л о  2, 
мас на складі":

„ІЛЮСТРОВАНУ БІБЛІОТЕКУ11
для молодїжи, міщан і селян, ре

даговану Омеляном Поповичем 
року 1886, 1887., 1888., 1889., 1890., 1891.. 1892 
1898., 1894., по І зл. 2 0  кр. за рочник,авсї 9 ра

зом за 9 зр.
З пересилкою почтовою 9  зр. ЗО кр.

Чума горілчана.
Сумна істория для перестороги і науки бідним 
і богатим, старим і молодим переповів і тверезим 
руским читальникам ирисьвятив Омелян Попович. 
Книжка ся має 80 сторін і коштує 20 кр., ноч- 

тою 25 кр.

ПРАВДАФ
♦

♦ і  І
ф  В І С Т Н И К  Ф
ф політики, науки і письменства, виходить Ф 
ф двічи в місяць по ціні на рік 4 зр. иів року ф

:
2 зр., на чверть року 1 зр. ф

У Львові, улиця Академічна, ч. 8. ф

Видає і за редакцию відповідає Осиі Маковей. З друкарні Г. Чопа.


	F:\udostepniony\skany_LBW\jpg\BUKOWINA_1895_RXI\70354_84\Image291.tif
	F:\udostepniony\skany_LBW\jpg\BUKOWINA_1895_RXI\70354_84\Image292.tif
	F:\udostepniony\skany_LBW\jpg\BUKOWINA_1895_RXI\70354_84\Image293.tif
	F:\udostepniony\skany_LBW\jpg\BUKOWINA_1895_RXI\70354_84\Image294.tif

